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3º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

Aos 13 (treze) dias do mês de março do ano de 2024 (Dois Mil e Vinte e quatro), 

ás 09h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da Câmara Municipal de 

Tibau/RN; realizou-se a terceira sessão ordinária do primeiro período legislativo 

do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). O presidente, Adeilton Teixeira saúda 

a todos Tibauense que está acompanhando pelas redes sociais e pela rádio. O 

presidente convida o primeiro secretário Daniel Roberto dos Santos a compor a 

mesa e fazer a chamada dos vereadores. MESA DIRETORA – Presidente: 

Adeilton Teixeira de Oliveira; 1º SECRETÁRIO: Daniel Roberto dos Santos; 2º 

SECRETÁRIO: Otavio Faustino da Silva Neto VICE-PRESIDENTE: Juscielzo 

Rodrigues Rebouças; PLENÁRIO- Jonh Wayne Martins Monteiro (ausente); 

Maria da Conceição Gomes Teixeira (ausente); João Marques de Souza; 

Raimundo Isaias de Oliveira; Luiz Nildo de Souza. O edil Jonh Wayne Martins 

Monteiro e a vereadora Maria da Conceição Gomes Teixeira com a sua falta 

justificada. Havendo quórum suficiente da continuidade a sessão. O vereador 

passa a palavra para o presidente que convida a Secretária Legislativa para 

leitura da Ata da sessão passada e das matérias da ordem do dia, A Secretária 

Legislativa faz a leitura da Ata que é aprovada por unanimidade pelos Edis 

presentes e segue para leitura das matérias da ordem do dia. PROJETO DE LEI 

DO PODER EXECUTIVO Nº 001/2024: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 

REAJUSTE NOS VENCIMENTOS BÁSICOS DO CARGO PÚBLICO DE 

PROVIMENTO EFETIVO DE PROFESSOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 002/2024: CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR R$ 310.000,00 (TREZENTOS E DEZ MIL 

REAIS). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2024: “DENOMINA DE 

RUA “JOSÉ ADRIANO DA SILVA”, A RUA QUE INICIA NA RUA MARIA DALVA 

DA SILVA E FINALIZA NA RUA PROJETADA “F” NO MUNICIPIO DE TIBAU, E 

DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

002/2024: “DENOMINA DE “RUA PEDRO ANTÔNIYO PEREIRA”, A RUA QUE 

INICIA NA AV. JOSEFA ANA DA SILVA E FINALIZA EM UMA ESTRADA 

CARROÇAL, VILA NOVA, ZONA RURAL NO MUNICIPIO DE TIBAU, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO Nº 001/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO MARQUES: REQUER QUE SEJAM TOMADAS AS 

DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE A SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS, ENVIE Á CÂMARA MUNICIPAL A INFORMAÇÃO DA DATA DO 

RECOMEÇO DOS SERVIÇOS DA OBRA DO GINÁSIO POLIESPORTIVO DO 

MUNICÍPIO. REQUERIMENTO Nº 002/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOÃO MARQUES: REQUER QUE SEJAM TOMADAS AS DIGNAS 

PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
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OBRAS, VEJA A POSSIBILIDADE DE SER REALIZADO A MANUTENÇÃO DO 

COMPLEXO DE ESPORTE DA COMUNIDADE DE GADO BRAVO COMO 

TAMBÉM DA QUADRA DE ESPORTE SANTA TEREZINHA. REQUERIMENTO 

Nº 003/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MARQUES: REQUER QUE 

SEJAM TOMADAS AS DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE A 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE, VEJA A POSSIBILIDADE DE SER 

REALIZADO UM APOIO E PATROCÍNIO AOS ESPORTISTA DE TIBAU QUE 

ESTÃO REPRESENTANDO O MUNICÍPIO DE TIBAU EM OUTRA CIDADE. 

EXEMPLOS: PAGANDO AS INSCRIÇÕES DO ATLETA, MATERIAL 

ESPORTIVO E TRANSPORTE ETC. REQUERIMENTO Nº 004/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MARQUES: REQUER QUE SEJAM 

TOMADAS AS DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE A 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, ENVIE Á CÂMARA MUNICIPAL A 

INFORMAÇÃO DO LOCAL ONDE FOI ARMAZENADO AS ILUMINARIAS 

ANTIGAS QUE FOI RETIRADA DOS POSTES E REFLETORES DO CAMPO 

DE FUTEBOL “O ROGERÃO” DO MUNICÍPIO. REQUERIMENTO Nº 005/2024 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MARQUES: REQUER QUE SEJAM 

TOMADAS AS DIGNAS PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE QUE O PODER 

EXECUTIVO, VEJA A POSSIBILIDADE DE SER REALIZADO A CONSTRUÇÃO 

DO BARRAÇÃO DOS PESCADORES DO MUNICÍPIO DE TIBAU. LEITURA DO 

PROCESSO Nº 007191/2013 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO 

RIO GRANDE DO NORTE PARA DESPACHAR PARA COMISSÃO COF-  

PEDIDO DE REEXAME DO SENHOR BRIGIDO RAFAEL CARNEIRO LEITE 

FREIRE. Secretária Legislativa encerra a leitura da ordem do dia passando a 

palavra para o Presidente, Adeilton Teixeira que inicia fazendo a leitura dos 

requerimentos Nº001;002;003;004 e 005/2024 e convida o vereador autor João 

Marques a fazer sua justificativa na tribuna. O vereador justifica que em um dos 

requerimentos pede a informação do recomeço das obras o ginásio pelo fato de 

haver diversas aprovações de recurso por nós e ninguém ver a obra recomeçar. 

No outro requerimento é a manutenção das quadras esporte a qual estão de 

extrema necessidade fazer uma manutenção para os jovens praticar o esporte. 

No outro requerimento eu solicito da secretaria de esporte que seja apoiado os 

esportistas do nosso município ao ir representar nosso município em outra 

cidade, porque o custo é muito alto e muitos não têm essa condição. No quarto 

requerimento é a informação da secretaria de obras onde está armazenada as 

iluminarias antigas do município que poderiam ser usadas em outro local como 

o Areninha Ivo na praia do Cear. No último requerimento solicito a construção do 

barracão dos pescadores, a qual foi enviado orçamento para construção e até o 

momento não foi construído, assim como o calçamento Intertravados em frente 

as barracas na praia. O vereador passou a palavra para o presidente que colocou 

os cincos requerimentos em votação, sendo aprovado por 2/3 (dois terços) dos 
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votos em primeira e única votação. O presidente da continuidade a sessão 

fazendo a leitura do projeto de lei do poder Executivo Nº001/2024 e pede o 

parecer Verbal e as comissões (CCJ, COF E CSPH) apresentaram seu parecer 

favores ao projeto e o presidente submeteu o PL Nº 001/2024 em primeira 

votação, sendo aprovado por 2/3 (dois terços) dos votos. O presidente também 

solicitou o parecer das comissões no PL Nº002/2024 e os edis pediu para deixar 

para próxima sessão por ser tratar de um PL de recursos e precisa ser analisado 

melhor. O presidente acatou a solicitação dos edis e deu continuidade fazendo 

a leitura dos dois PL do Legislativo Nº001 e 002/2024 de autoria dos vereadores 

Otávio Faustino e Raimundo Isaias e por não haver parecer das comissões o 

presidente solicitou que apresentassem verbalmente. A comissão (CCJ) 

apresentou seu parecer favorável aos dois projetos de lei. O presidente 

submeteu os dois projetos Nº001 e 002/2024 em primeira votação, sendo 

aprovado por 2/3 (dois terços) dos votos. O presidente também realiza a leitura 

do documento enviado pelo Tribunal de Conta do estado do Rio Grande do Norte 

a qual despacha para comissão (COF) o reexame de prestação de conta do ex-

prefeito senhor Brigido Rafael Carneiro Leite Freire. Não havendo mais 

pronunciamentos o presidente fecha a ordem do dia e abre os Ofícios Verbais: 

Primeiro vereador Sr. João Marques, solicitou da secretaria de saúde possa 

viabilizar o quanto antes os medicamentos que estão faltando na farmácia 

popular como o medicamento Losartana. Solicitou também da secretaria de 

obras que possa viabilizar a situação da Rua Pedro Florêncio Filho, fazer uma 

pavimentação na mesma para melhorar o acesso. Solicitou da Secretaria de 

Educação que possa ver a possibilidade de ser enviado a casa Legislativa um 

PL para reajustar também o salário dos professores contratados do município. 

Solicitou também ao Poder Executivo que seja enviado à seja Casa Legislativa 

um PL de reajuste do Piso Salarial dos Assistentes Social do Município. Segundo 

vereador Sr. Luiz Nildo, solicitou do Poder Executivo que seja enviado a essa 

Casa Legislativa um PL atualizado sobre reajustar o salário dos conselheiros do 

tutelar do município. O vereador passa a palavra para o presidente que não 

havendo mais pronunciamentos, o presidente encerra os ofícios verbais e abre 

o Grande Expediente: 1º orador Sr. João Marques, iniciou seu discurso 

falando que uma parte da população é pouco assistida, a não ser que um de nós 

vereadores pegue pelo braço e leve. Se chamada Secretaria de Saúde do 

município. Na assistência de exames que são marcados na sede da Prefeitura 

do município a qual tem paciente a mais de dois anos esperando realizar um 

exame que foi marcado. Isso não era para existir no nosso município, um 

município que tem uma arrecadação favorável. Nós temos que fazer a saúde do 

nosso município chegar para todos, do mais rico ao mais pobre, é direito nosso 

ter uma saúde digna em nosso município. O vereador diz que vai continuar 

lutando, mesmo sendo ano de política e uns vai ser mais favorecido do que 
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outros em relação a conseguir algo para ajudar a população na área da saúde. 

Mas quem no final colocam nós aqui são vocês, por isso vocês precisam pensar 

e refletir em quem vocês vão depositar seu voto. Sabemos que a campanha no 

nosso município começou muito cedo e os videntes que acham que já tem 

vereadores certo que vai ganhar assim com prefeito, por ter prometido uma vaga 

de emprego ou por ter ajudado em alguma coisa. Hoje pode está bom, mas 

amanhã você pode estar fora igual a mim. Encerrou seu discurso que mesmo os 

videntes dizendo que não serei mais vereador, eu ainda vou está servindo vocês 

como servidor público e me orgulho em ser servidor e muito mais em poder de 

alguma formar servir minha população. Terminou falando sobre os valores das 

obras que estão sendo realizada no município. 2º orador Sr. Luiz Nildo, iniciou 

seu discurso dizendo que é acostumado com muito e também com pouco e hoje 

vejo o sorriso de canto a canto de vereador que aqui está mais na bíblica diz “ 

os humilhados serão exaltados” e diz que está de consciência limpa e tenho 

certeza que estou fazendo o certo e no caminho certo. Hoje meu discurso é sobre 

melhoria, eu vereador Nildo não sou contra a calça as ruas como alguns 

vereadores falam, mas eu só fico triste porque tem ruas bem mais antiga e não 

foi calçada ainda e vejo que está sim havendo favorecimento para algumas 

pessoas. Cadê a revitalização da pedra do chapéu e do calçamento na praia que 

tinha no projeto dos trinta milhões e ainda não foi realizado. Tenho um projeto 

aqui que me orgulho muito por ter lutado para acontecer que é o cartão “Tibau 

solidário” e aprovemos e foi anunciado pela gestora 463 beneficiada e chegou 

apenas 200 beneficiados. Não sou contra a quem está recebendo, porém ela 

deixou quem mais necessitava realmente de fora. Todos nós sabemos o quanto 

a saúde é necessária para qualquer pessoa, na farmácia popular sem 

medicamento e ainda existe favorecimento nós setores, pois se não votar na 

prefeita e não tiver lado a lado com ela não merece ter uma saúde digna no 

município a qual é direito de qualquer popular independente do seu 

posicionamento político. Fiquei feliz na leitura anual quando a prefeita anunciou 

que iria comprar um aparelho de Raio X, é um aparelho que o nosso município 

realmente necessita, mas que seja comprado logo e hoje não deixar apenas em 

promessas e no papel. Muito políticos chegam nas residências comprando o voto 

do popular, prometendo emprego e perguntando quanto valeria o voto e isso é 

vergonhoso. 3º orador Sr. Raimundo Isaias, iniciou seu discurso falando sobre 

obras, do que foi realizado e do que ainda está por ser entregue pela gestação. 

As obras que já foram realizados como o asfalto que faz a ligação do RN com 

CE que foi de extrema importância para o nosso município a qual vai desafogar 

a Rua 22 de dezembro. Podemos ver que Tibau está evoluindo em todas as 

áreas, pois podemos ver diversas pessoas vindo de municípios vizinhos para 

residir em nossa cidade pena qualidade de vida que o município oferece. 

Sabemos que precisa ser melhora porque nada tem como ser perfeito, porém 
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podemos ver que a cada dia a gestão está tentando melhor ainda mais a cada 

dia. O vereador falou também sobre o avanço do mar a qual já foi solicitado 

bastante e pedimos que a gestão veja com bons olhos e tome providencias para 

essa contenção do mar. O vereador também falou sobre a saúde do município a 

qual existe uma grande procura na questão de exames e confirmou que logo 

mais vai está com uma sala de raio X como também um aparelho moderno para 

atender a toda população que precisar. 4º orador Sr. Juscielzo Rodrigues, 

iniciou seu discurso falando sobre o maior canteiro de obras do município do 

Tibau e quem está realizando é a prefeita Lidiane Marques. Obras em todo canto 

em nosso município do centro as zonas rurais do nosso município. Diversas ruas 

estão sendo comtempladas com melhoria, na comunidade de Gado Bravo, nas 

Emanuelas, Comunidade de Gangorra, Jardim de Alicia entre outras como a 

entrada da cidade percorrendo 3km em iluminação toda em LED e os colegas 

vereadores não consegue ver, a prefeita está fazendo em poucos anos o que o 

prefeito Naldinho não fez em oito anos de administração. A Rua Estrela do Mar 

foi comtemplada, a rua que muitos dos vereadores aqui cobraram, rua essa que 

já vem sendo cobrado a muito anos atrás em outras gestões e inclusive na de 

Naldinho e não foi realizada, mas a prefeita Lidiane prometeu e vai cumprir a 

pavimentação dessa rua. A prefeita entregou cinquenta casas habitacional com 

recursos próprio, o bolsa cidadão que é uma ajuda mensal que nunca existiu no 

município que é o “Cartão Solidário”. Na saúde as cirurgias de alto custo que os 

vereadores falam aqui, a prefeitura dá sempre uma ajuda para ser realizadas e 

todos aqui sabem e hoje está cuspindo no prato que comeu, mas é ciente que 

se beneficiou do governo por três anos e fazendo o Governo de Gato e Sapato. 

Encerou meu discurso falando que as obras na Comunidade de Gangorra estão 

chegando, antes só podia ter uma pedra que não chegava obras para Gangorra 

o campo que a dez anos ninguém jogava hoje estão podendo usufruir. 5º orador 

Sr. Otavio Faustino, iniciou seu discurso falando sobre o campo na 

Comunidade de Gangorra a qual a muitos anos não era utilizado e hoje foi limpo 

e logo vai estar com iluminação de LED e ainda vai ser comtemplada com três 

ruas calcadas na comunidade. Isso o vereador de oposição não ver, antes 

reclama pelo fato da AV. Tereza Patrício com um canteiro feio e com muito mato 

e pouca iluminação e hoje a prefeita reformou o canteiro todo e colocou 

iluminação de LED e ainda sobe na tribuna para dizer que não ver obras no 

município, mas o povo de Tibau é inteligente. O vereador diz que tudo que traz 

para essa tribuna é porque escuta a população onde anda e só cobro aquilo que 

realmente vejo que está errado. Informou que nos próximos dias a comunidade 

de Gado Bravo também será comtemplada com melhoramento das principais 

ruas da comunidade. Encerrou seu discurso dizendo que em conversa com a 

Prefeita Lidiane Marques busca procurar o que interessa a população de Tibau, 

melhorias para o povo e não melhorias de interesse próprio. 6º orador Sr. Daniel 
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Roberto, iniciou seu discurso dizendo que para fazer em calçamento a prefeita 

Lidiane Marques foi a prefeita que mais pavimentou e fez calçamento o município 

de Tibau, mas infelizmente tem pessoas que escurecem a verdade. É nítido que 

Tibau nessa gestão se transformou em um canteiro de obras da Zona Urbana a 

zonas rurais do nosso município, isso mostra a responsabilidade e o zelo que a 

gestão tem com o nosso município. O vereador também falou sobre a 

comunidade de Gangorra, na qual a gestão está comprando um terreno para ser 

construído uma pracinha e a quadra de esporte da Gangorra, assim como o 

campo de futebol da comunidade que está sendo revitalizado e logo vai estar 

com iluminação de LED para a comunidade. O vereador também expressou 

palavras sobre a saúde do município e diz que tem vereador que fala que a saúde 

do município não funciona, mais existe um setor que todos os dias recebem 

diversas pessoas com seus exames para ser marcado todos os dias e que tem 

setor de viagem sim disponível para pacientes e para todo popular que procurar. 

O vereador afirma que a dois meses atrás não se ouvia esse comportamento 

dos colegas vereadores, e hoje só estão vendo isso agora. Encerrou seu 

discurso dizendo que não tem benefício, mas toda e qualquer pessoa que me 

procurar para tentar resolver um problema de saúde eu vou estar para ajudar, 

porque esse também é dever do vereador. O vereador passa a palavra para o 

presidente. O presidente Adeilton Teixeira finaliza os pronunciamentos e anuncia 

em nome de Deus e da Lei declara encerrada a terceira sessão ordinária do 

primeiro período Legislativo do ano de 2024. E, para constar, eu, Otávio Faustino 

da Silva Neto, Segundo Secretário redigi a presente ata que, depois de lida e 

aprovada, será assinada por mim, pelo Sr. Presidente e pelo Srs. Vereadores 

que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação.
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